

Belföldi hírek

budapest, 1986. március 15.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

csak késve indulhatnak a mezőgazdasági munkák

1986. március 15. - az időjárás egyelőre megakadályozza a tavaszi mezőgazdasági munkák indítását, március derekán a gépek jórészen már a határban kellene lennie, ám indításukra még nincs lehetőség; sokfelé hó borítja a földeket, s a túlságosan száraz talaj amúgy sem bírná el a gépeket. ráadásul újabb esőket kaptak a földek, ez is arrébb tolja a szezonkezdést idejét.

a jelek szerint, az elmúlt évekhez hasonlóan, mintegy 2 héttel kitolódik a tavaszi árpa vetése. a tervek alapján 120 ezer hektárra kerülne ez a növény, amelynek magját március végéig a talajba kellene juttatni. erre tavaly sem volt lehetőség - ugyanúgy megkészt a kitavaszkodás mint az idén - és a vetés jórésze áthúzódott áprilisra. várhatóan úgy is megismétlődik az idén is. a zöldborsó szaporítóanyagát ilyenkor már vetni kellene; ezt a növényt 60-70 ezer hektárra szánják a gazdaságok. a legkorábban beérő fajták vetőmagjával most kellene feltölteni a gépek tartályát, a gazdaságok ezt a számítását azonban az időjárás egyelőre áthuzza. várhatóan a zöldborsó tavaszi munkái ugyanúgy megkésnek, mint a viszonylag kisebb területen termesztett, ám az ellátás szempontjából szintén fontos növényé, a máké.

a gazdaságoknakban ideje lenne hozzálatni a kukorica talajelőkészítési munkáihoz. erre március derekán nincsen lehetőség, így a későbbiekben nyújtott műszakokra, esetenként még éjszakai munkára is szükség lesz. a növény vetőmagja várhatóan több mint 1,1 millió hektárra kerül, emiatt a talaj előkészítése, jó időben is



eléggé sokáig eltart. a vetést április 10. után szokták megkezdeni, amikor a talaj hőmérséklete eléri a 10 fokot. addigra a megfelelő magágyat kell készíteni mindenütt. a munkák várhatóan összetartódnak a tavasz következő hetében, még jó, hogy a gépek felkészítése befejeződött.

mivel a szántóföldekre egyelőre nem lehet gépekkel rámenni, az időszerű műtrágyázási munkákat repülőgépekre és helikopterekre bizzák. /mti/
jf/cl/mz olt
00.10 150386 2006

--

sb0002 4 150 mtib1002

nincs fagykár a heves megyei szőlőkben

1986. március 15. - az idei tél nem okozott fagykárokat a heves megyei szőlőkben. az eger-mátra vidéki borsgazdasági kombinát egri kutató állomásának vizsgálatai szerint az olaszrizling fajtánál semmiféle károsodás nem mutatkozik, a leányka és a muskáttonel is jól telelt. a legnagyobb, mintegy husz százalékos veszteséget az utóbbi időben terjedőben lévő, vörösbort adó merlónál észlelték, s ez arra figyelmeztet, hogy ezen a vidéken ez a fajta nem termelhető teljes biztonsággal. a szakemberek véleménye szerint jól viselték el a telet a vidék szőlői. /mti/
kov/lné kz/mz olt
00.11 150386 0632

--

sb0003 4 150 mtib1003

új terméshozammövelő szer

1986. március 15. - új terméshozammövelő vegyszereket fejlesztettek ki a fűzfői nitrokémia, valamint a mém növényvédő és agrokémiai központjának szakemberei. a kísérleti eredmények szerint az új anyag 10-15 százalékkal növeli a buza és a kukorica

terméshozamát. e kedvező tapasztalatok alapján jövőre már az igényeknek megfelelő mennyiségben gyártják.

a terméshozammövelő szer meggátolja a fiatal növényben található ugynevezett auxin hormon korai bomlását, ezáltal a növény tovább megtartja fejlődő, gyarapodó képességét. /mti/
bév/kz/gw olt
00.12 150386 0589

--

sb0004 4 150 mtib1004

bővülő tehenészet - gazdaságosabb tejtermelés

1986. március 15. - bővítési tehenészetét a tápiószentmártoni aranyszarvas tsz. négymillió forintos költséggel 70-80 tehénnek épít újabb istállókat. egyúttal a tejtermelés önköltségének csökkentését is tervezik. mindenekelőtt korszerűsítették a belső érdekeltségi rendszert. az első osztályu tej után tejipar is többet fizet, ebből az összegből a tsz nagyobb arányban juttat vissza a tehenészetben dolgozóknak. így közvetlenül a zsebükön érzik meg a gondozók ha körültekintőbben ápolják az állatokat, a korábbiaknál jobban betartják a higiéniai előírásokat, ügyelnek a takarmány pontosabb adagolására.

mivel a takarmány nagyobb részét a tsz maga termeszt meg, itt is igyekszik lefaragni a költségekből. új szecskázógépeket szerzett be, amelyek a hagyományosnál nagyobb teljesítménnyel, gyorsabban dolgoznak, és jobb minőségű szecskát állítanak elő. ez pedig kihat a tejtermelésre, melynek növekedésétől a beruházás gyors megtérülését várják. /mti/
kru/an/kz/mz olt
00.13 150386 1030

--

sb0005 4 150 mtib1005

központi raktárt nyitott az ikr

1986. március 15. - új, 3500 négyzetméter alapterületű központi alkatrésraktárt épített a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat. az anyagmozgatási és csomagolási intézet technológiai és a tatabányai agrobiológiai tervei alapján a győri közmű- és mélyépítő vállalat két év alatt készítette el.

a kétszintes, mezőpanel szerkezetű, fűtött épület egyes szintjeit elektrohidraulikus lift köti össze. az ügyfélnek sem a számláért, sem az anyagért nem kell ide-oda sétálgatnia - mindent egy helyen kap meg, illetve intézhet el.

az új raktárban a közeljövőben az önkiszolgáló boltokhoz hasonló részt is kialakítanak. itt válogathatnak majd az ikr-taggazdaságainak anyagbeszerzői azokból az alkatrészekből, amelyek nemcsak egy géptípushoz használhatók. ugyanitt helyezik el a javításokhoz szükséges segédanyagokat, valamint az újdonságokat is. a raktár használatbevételeivel meggyorsul a több mint 250 ikr-taggazdaság alkatrészellátása. /mti/

pil/wné/kz/gw olt
00.13 150386 1029

--

sb0006 4 150 mtib1006

partfal füvesítés fűágyuval

1986. március 15. - bevetésre készek a csákvári állami gazdaság különleges „fűágyai”: a talaj megszikkadását követően azonnal munkához látnak, s megkezdik egyebek között dumaujvárosban a duna-partfal egy kopár szakaszának föld csuszamlását is akadályozó füvesítését, pécsett egy felhagyott föld csuszamlását is akadályozó füvesítését, illetve visszaadását a természetnek, továbbá utpadkák, rézsűk, meddőhányók zöldterületté alakítását. a füvesítést nem a megszokott módon végzik, a fűmagot, a fejlődéséhez szükséges műtrágyát, valamint a kelést serkentő, s a magvak megtapadását biztosító keveréket vízágyakkal valósággal rálövik a gyepesítendő területre. a módszernek többféle előnye van. az alkalmazásánál nincs szükség humuszrétegre, illetve a vetést megelőző agrotechnikai talajelőkészítésre, olcsóbb, gyorsabb a hagyományos eljárásoknál, s szinte száz százalékos a magvak kelési biztonsága. a vetést követő 30 nap múlva már tömör zöld fűréteg sarjad a korábban kopár területeken. az új füvesítési eljárás

nemcsak a hagyományos gyepesítendő területek zölddé varázsolására alkalmas, talajréteggel szinte alig rendelkező meddő- és pernyehányók, valamint a felhagyott bányák felszíni területe is biztonságosan füvesíthető vele. eddig együttesen több mint nyolcmillió négyzetméternyi területet füvesítettek ilyen módon.

/mti/
dáv/fné/kz/gw olt
00.14 150386 1406

--

sb0007 4 150 mtib1007

védőháló a husiparnak

1986. március 15. - a ramona ipari szövetkezet a husiparnak szánt korszerű csomagolóanyagok gyártásának bővítésére két japán háló-körkötőgépet állított üzembe. a mélyhűtött szarvasmarha, sertés csomagolására alkalmas hálók iránt már tavaly jelentősen megnőtt a kereslet. a husipari szolgáltató vállalat igényeinek megfelelően a korábbi, évi 40-50 tonna helyett az elmúlt évben már 84 tonnányi korszerű csomagolóanyagot gyártottak, 1986-ban pedig már az első fél évben, hozzávetőleg 60 tonnás megrendelésre számítanak. /mti/

őz/il jf cl/mz olt
00.14 150386 0578

--

sb0008 4 130 mtib1008

ujabb távfűtött lakások budapesten

1986. március 15. - az év első két hónapjában újabb 1500 lakást kapcsolt be a távfűtőrendszerbe a fővárosi távfűtő művek. ezekkel együtt jelenleg 216 ezer lakást, valamint 55 közületi fogyasztót lát el hőenergiával.

a főtáv-nál elmondták, hogy a viszonylag enyhe januárt követően a februári hidegben a legalacsonyabb hőmérsékletet 28-án mérték. ekkor -8,7 celsius fok volt a napi átlaghőmérséklet. februárban a tervezett energiánál 4500 tonnával több, olajjal egyenértékű fűtőenergiát használtak fel. nagyobb üzemműködés sem következett be. összesen tíz alkalommal kényszerültek korlátozásra. nyolc esetben a használati melegvízrendszer hibásodott meg, s kétszer fordult elő villamosenergia-kimaradás egy-egy épületnél. a

tavalyhoz hasonló hideg napok az idén nem nehezítették a vállalat munkáját. ennek következtében lényegesen kevesebb tüzelőanyagra volt szükség: az első két hónapban 18 ezer tonnával kevesebb fűtőenergiát használtak fel.

a fűtési idény április 15-ig tart, ha azután rosszabbra fordul az idő, a főtáv május 15-ig készen áll a pótfűtésre. a nyári karbantartási munkákat, a távhálózat ellenőrzését csak azt követően kezdik meg. /mti/

-ri/il/bc/mz olt
00.15 150386 1237

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

kumilla kutja szigetváron

1986. március 15. - a „szigeti veszedelem”, című eposz tragikus sorsu hősnőjéről, szulejmán szultán szépséges leányáról nevezték el szigetvár legrégebb forráskutját kumilla kutjának. a vár északi kapujától alig két kilométerre levő forrás már a középkorban is létezett, 1566 forró nyarán innen merített vizet a várat ostromló török had. minden bizonnyal ezért ragadt rá a basa kut vagy török kut elnevezés is. a xviii. században barokk téglapitványt emeltek a forrás fölé. környéke ma természetvédelmi terület.

szigetvár török alóli felszabadulásának 300. évfordulójára készülve, helyreállítják a nevezetes forráskutat és kirándulóhellyé alakítják át a környezetét. a munka megkezdődött. rendezték a kutat magába foglaló ligetet, padokat és asztalokat, valamint esőbeálló faházat állítottak fel. rendbehozzák a forrás kétszázéves téglaboltozatát, s felette emlékfalat emelnek a rodostói magyar kut mintájára. az odavezető út mentén platánsort ültetnek. teljesen a felszabadulás jubileumára - 1989-re - készül el. tavaszonként ott rendezik meg a madarak és fák napját.

molnár imre helytörténész, a várbaráti kör tiszteletbeli elnöke kiderítette azt is, hogy kumilla létező személy volt és megszerezte az arcképét is, egy xvi. századi festmény színes reprodukcióját. sikerült azonosítania az eposzbeli forrást, kumilla és szerelme, a tatár delimán találkahelyét a népryelven török kutként emlegetett forrással, amely most a várbaráti kör javaslatára a kumilla nevet kapta. a kut - minden bizonnyal - kedvelt kirándulóhellyé válik, mert a legenda szerint aki a vízből iszik, viszontlátja régi szerelmesét. /mti/

igó/bné/kz/gw olt
00.16 150386 1682

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

több ezer ózdi kohász üdül az idén itthon és külföldön

1986. március 15. - az ózdi kohászati üzemek több mint három és félezer embernek - dolgozóinak és azok családtagjainak biztosít pihenési, üdülési lehetőséget az idén - részben a balaton mellett, hajduszoboszlón és a bükk-hegységben lévő saját üdülőiben, részben szakszervezeti üdülőkben. ezek kívül többszáz gyermek hazai és külföldi üdültetését is megszervezik.

az ózdiak immár több évtizedes szoros baráti- és munkakapcsolatot tartanak fenn csehszlovákiai és ndk-beli kohászati kombinátokkal. e kapcsolat szerves része a csereüdültetés, s erre alapozva 1986-ban, az előző évekhez viszonyítva, tovább nő a külföldi csereüdülésben résztvevő kohászok száma. elsősorban a német demokratikus köztársaságba utazik az idén több ózdi kohász és családja. /mti/

bas/tné/kz/mz olt
00.16 150386 0848

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

tóth árpád emlékünnepek debrecenben

1986. március 15. - ünnepségsorozattal készül tóth árpád születésének 100. évfordulójára debrecen. április 18-20-án tudományos ülészeket rendeznek a városban, s ezen czine mihály irodalomtörténész méltatja majd a költő munkásságát, debrecen és a xx. századi magyar irodalom kapcsolatait. a déri muzeumban nagyszabásu tóth árpád emlékkiállítás nyílik, a csokonai színház pedig - április 19-én - tóth árpád emlékest színhelye lesz. az utóbbira, szavak szobrása címmel megjelenik tóth árpád tíz illusztrált verse. a debreceni alföldi nyomdában készülő reprezentatív kötet nem kerül kereskedelmi forgalomba. az est résztvevői kapják a jegyükkel együtt. /mti/

szü/kz/mz olt
00.17 150386 0724

-.-

1986.03.15.

sb0012 4 130 mtib1012 /közönségszolgálat/

külföldi telefonszám-változás

1986. március 15. - a svájci posta tájékoztatása szerint március 19-én zürichben a 64-gyel kezdődő telefonszámok egy része hat számjegyről hét számjegyre változik, a számváltozásról a nemzetközi tudakozó szolgálat ad felvilágosítást, a telefonszáma:

186-977. /mti/
bi/li/sl/mz olt
00.17 150386 0327

--

sb0013 4 180 mtib1013 /közönségszolgálat/

telefondoktor

1986. március 15. - hétfőtől az idegi eredetű szívpanaszokról beszél a telefondoktor, a 172-111-es számon a telefonálók hallhatnak a betegség lényegéről, a leggyakrabban előforduló panaszokról, s az életmód szerepéről a gyógyulásban. /mti/

sa/bc/mz olt
00.18 150386 0281

--

1986.03.15.

sb0014 4 180 mtib1014

vasuti baleset

1986. március 15. - szombaton a hajnali órákban a budapest-pécs fővonalon a tolnanémedi állomáson áthaladó tehervonat három vasuti kocsija kisiklott, emiatt puszta szabócs és dombóvár közötti szakaszon szünetel a vasuti közlekedés, a helyi személyvonatok utasait jelenleg autóbuszokkal szállítják, míg a budapest-pécs között közlekedő expresszvonatok kerülő úton, a balaton-parti fonyódot érintve jutnak el a végállomásra.

a más dolgozói megkezdték a helyreállítást, előreláthatólag a munkálatokkal a kora délutáni órákban végeznek. /mti/

pf/cl olt
09.52 150386 0586

--

sb0015 4 130 mtib1015

koszoruzások, nagygyűlések - emlékezés 1848. március 15-re /1. rész/

1986. március 15. - a magyar történelem egyik kiemelkedő eseményére, az 1848-49-es polgári forradalom és szabadságharc kezdetét jelentő március 15-re emlékeztek szombaton országszerte. ifjúságok és diákok, a fiatalok és az idősebbek tizezrei koszoruzási ünnepségeken, nagygyűléseken adóztak tisztelettel a történelmünket alakító forradalmár elődök emlékének.

budapesten az ünnep reggelén több száz fiatal gyűlt össze a nemzeti színű és vörös logóval feldíszített március 15. téren, hogy petőfi sándor szobránál kegyelettel emlékezzék a forradalmár költőre. a himnusz hangjai után a szobor talapzatán az mszp, a kisz és a hazafias népfront budapesti, illetve v. kerületi bizottságának, a szakszervezetek budapesti tanácsának, a budapesti fegyveres erőknek és testületeknek, a kiskőrösi petőfi társaságnak, valamint budapest ifjúságának képviselői helyezték el a megemlékezés koszoruit, majd az ünnepség a batthyány-induló hangjaival zárult.

/folyt. köv./
na/ka cl olt
10.00 150386 1063

04

--

sb0016 1 150 mtib1016

szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1003 sz., új termés hozam növelő ... című hírünk
1. bek. 2. sorában a szöveg helyesen:

mém növényvédelmi- és agrokémiai központ

/mti/ cl olt
10.04 150386 0225

--

sb0017 4 160 mtib1017

megnyílt a hopp ferenc kelet-ázsiai művészeti múzeum

1986. március 15. - felújított és anyagában kibővített állandó kiállítással, valamint új időszakos tárlattal nyitotta meg kapuját szombaton a hopp ferenc kelet-ázsiai művészeti múzeum. a több mint három hónapos szünet után ismét látogatható gyűjtemény india és hátsó-india művészetét reprezentáló állandó tárlatán az eddiginél gazdagabb anyaggal, időszakos kiállításán pedig a távol-keleti kerámiaművészetet bemutató műtárgyakkal várja az érdeklődőket.

az 1923-ban megnyílt múzeum alapját az a több mint 4 ezer darabos keleti műtárgy anyag vetette meg, amelyet a neves műgyűjtő hopp ferenc adományozott a magyar államnak 1919-ben. a névadó egykori lakóházában kialakított intézmény az elmúlt évtizedek során számottevően gazdagodott: ma mintegy 20 ezer tárgyat őriznek itt. az új állandó kiállításon ezek legszebb és legértékesebb darabjait tárják a látogatók elé: az i.e. ii. évezredtől az xix. századig mintegy 350 használati és dísz tárgy - kőfaragás, fegyver, ötvöstárgy, kerámia, hangszer és képzőművészeti alkotás - ad izelítőt e jellegzetes művészetről.

az újra megnyílt múzeumban - a gazdag raktári anyag mind teljesebb megismertetéséért - a tervek szerint ezentúl évente két alkalommal időszakos kiállítást is rendeznek. ezúttal, a távol-keleti kerámia című tárlaton mintegy 100, zömmel kínai, valamint japán és vietnami kerámiát - kultikus eredetű darabokat, valamint használati tárgyakat - válogattak össze.

az új tárlatokat orbán ottó írta nyitotta meg. /mti/
kp/li km cl olt
12.30 150386 1569

--

sb0018 4 130 mtib1018

Koszorúzások, nagygyűlések - emlékezés 1848. március 15-re
/2. rész/

a múzeumkertben több ezer budapesti fiatal jelenlétében - a forradalmi ifjúsági napok nyitányaként - ünnepi nagygyűlést rendezett a kisz központi bizottsága és a hazafias népfront országos tanácsa. az ünnepség elnökségében ott voltak: hámosi csaba, a kisz központi bizottságának első titkára, szabó istván, a termelőség-összefogó országos tanácsának elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagjai, valamint a párt-, az állam-, a társadalmi, a tömegszervezetek, a fegyveres erők és testületek képviselői.

a himnusz hangjait követően ribánszki róbert, a hazafias népfront országos tanácsának titkára köszöntötte a megjelenteket, majd nagy imre, a kisz központi bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet.

- március 15-e olyan nemzeti ünnepünk, amely - az ébredő öntudatu gyermektől a század viharait átélte öregig mindnyájunk számára - különös, egyedi varázssal bír, melynek hangulata, érzelmi töltése mással nem összevethető.

e történelmi évforduló az egyszerre dicső és tragikus múlt emléke. az 1848-49-es eseményekre emlékezve egymás mellett él tudatunk mélyén a márciusi nap lelkesedése, táncsics, petőfi, kossuth alakja, az új törvények születése, a pákozdi győzelem, a dicsőséges tavaszi hadjárat és a veszített csaták, a belső széthúzás, világos, majd arad tragédiája. hajlamosak vagyunk egy-egy történelmi eseményt vagy kort szélsőségesen értékelni, csak a sikereket vagy csak a bukást látni. mindez mai valóságunkra is jellemző. naponta találkozhatunk a problémák lekicsinyülésével épp úgy, mint túlhangsúlyozásával, márpedig ez a magatartás képes leginkább megbénítani minden alkotó erőt, változtatási, jobbitási szándékot.

/folyt. köv./
na/ka cl
12.34 150386 1763

--

sb0019 4 130 mtib1019

koszoruzások, nagygyűlések - emlékezés 1848. március 15-re
/3. rész/

- március 15-e a forradalom ünnepe. a forradalomé, amely azt a hatalmas célt tűzte maga elé, hogy kiszakítsa magyarszágot a több évszázados elmaradottságból, elindítsa a társadalmi, gazdasági fejlődés útján. az azóta eltelt, csaknem másfél évszázad több szakaszában, különösen az elmúlt évtizedekben sikerült eredményesen haladni ezen az úton. hazánk felszámolta elmaradottságát, felzárkózott a közepesen fejlett országok szintjéhez. de látnunk kell: közben a világ is hatalmas tempóban halad, változik körülöttünk, és a tegnap még oly jelentős eredményei is kevésnek bizonyulnak a ma, de még inkább a holnap mércéjével.

- március 15-e a hazafiság ünnepe is. a hazafiságé, a nép, a nemzet, a szülőföld iránti szereteté, tiszteleté. sokszor, sokan visszaéltek már e fogalmakkal, de mindez hangsúlyosan csak arra inthet minket, hogy tudatosabban, bátrabban vállaljuk magyarságunkat. és végül: március 15-e az ifjúság ünnepe. a 48-as ifjúságé, és a mai ifjúságé is, amely tudatosan vállalja az apák generációjától kapott társadalmi örökséget, s amely sok mindenben mást, jobbat, boldogabbat, demokratikusabbat, humánusabbat akar. az ifjúságé, amely türelmetlen, mert nemcsak a jövőt, de a jelen is akarja, amely gyorsabb haladást kíván, és sokszor élesen kéri számon a sokat hallott eszmék megvalósulását. az ifjúságé, amelynek elődei 1848. március 15-én a kor hívó szavát és a világpolitika pillanatnyi lehetőségét megértve megkezdték a harcot a szabadság, a társadalmi fejlődés eszméiért.

a megemlékező szavak után az ünnepség résztvevői a tisztelet és hála koszorúit helyezték el a múzeum falán, az 1848. március 15-i eseményeknek emléket állító márványtábla alá. a magyar szocialista munkáspárt központi, illetve budapesti bizottsága nevében szabó istván, a politikai bizottság tagja és hajdu istván, a budapesti pártbizottság titkára; a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi, illetve budapesti bizottsága nevében hámosi csaba, a kisz kb első titkára és tarcsi gyula, a kisz budapesti bizottságának első titkára, a hazafias népfront országos tanácsa, illetve budapesti bizottsága képviselőiben ribánszki róbert, a hnf országos tanácsának titkára és peják emil, a hnf budapesti bizottságának vezető titkára koszoruzott. /folyt. köv./

na/ka
12.41 150386 2347

--

sb0020 4 130 mtib1020

koszoruzások, nagygyűlések - emlékezés 1848. március 15-re
/4. rész/

a szakszervezetek országos tanácsa és budapesti tanácsa képviselőiben sólyom ferenc, a szot titkára és németh tiber, az szbt titkára; a fegyveres erők és testületek nevében horváth istván altábornagy, péter jános rendőr-vezérőrnagy fehér béla munkásőr-vezérőrnagy koszoruzott. lerótták tiszteletüket a fővárosi fiatalok, dolgozók képviselői is.

budapest ifjúságának ünnepi nagygyűlése 1848 szellemét, forradalmi lendületét idéző műsorral zárult. az ünnepi alkalomra - petőfi sándor verseinek felhasználásával - koltay gábor állított össze, illetve rendezett zenés műsort. az előadásban közreműködött a kormorán együttes, balogh márton, deák bill gyula, jeny szilveszter, lukács sándor, szakácsi sándor és varga miklós. a tánchetéteket kricskovics antal koreográfiája alapján a budapest táncegyüttes és a nemzetiségek fáklya táncegyüttese adta elő a múzeum lépcsőjén és mellvédjén. /folyt. köv./

na/ka cl
12.43 150386 0991

--

sb0021 4 130 mtib1021

koszoruzások, nagygyűlések - emlékezés 1848. március 15-re
/5. rész/

a fiatalok megkoszorúzták a fővárosi kerületekben található emlékhelyeket is. az i. kerületben a táncsics-szobrot és a disz téri 1848-as hősi emlékművet, a ii. kerületben bem tábornok, az v. kerületben kossuth lajos szobránál és a batthyány-örökmécsesnél helyezték el koszorúikat a városrészek párt-, kisz- és népfront-bizottságainak képviselői. a megemlékezés virágaival borították el az emlékműveket iskolák tanulói, intézmények, üzemek, vállalatok ifju dolgozói. /folyt. köv./

cz/ka bc cl
12.45 150386 0575

--

sb0022 4 130 mtib1022

magyar-nszk munkaügyi tárgyalások

1986. március 15. - rácz albert államtitkárnak, az állami bér- és munkaügyi hivatal elnökének meghívására március 13-15. között látogatást tett hazánkban heinrich franke, a német szövetségi köztársaság szövetségi munkaügyi hivatalának elnöke, a két munkaügyi vezető tájékoztatta egymást országaik foglalkoztatáspolitikájával összefüggő kérdésekről. különös figyelmet fordítottak a munkaerőközvetítési rendszerek tapasztalataira.

heinrich frankét fogadta csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese.

a tárgyalásokon részt vett ernst-friedrich jung, az nszk magyarországi nagykövete is.

heinrich franke szombaton elutazott budapestről. /mti/
ka sl cl olt
12.49 150386 0722

-.-

sb0023 4 160 mtib1023

tavaszi fesztivál - ifjúsági programok /1. rész/

1986. március 15. - szombat reggeltől délutánig elsősorban a gyermekek és a fiatalok számára kínáltak gazdag programot a tavaszi fesztivál rendezői. a reggeli órákban a nyugati pályaudvarra megérkeztek az első mesevonatok. a népszerű mesefigurákról elnevezett és mesebeli hangulatban száguldó szerelvények - melyeken ismert színészek gondoskodtak a gyermekek szórakoztatásáról - fótról és szolnokról több mint 500 állami gondozott kisiskolást hoztak el a fővárosba. ezek a gyermekek több vállalat és intézmény összefogásának eredményeként juthattak el a tavaszi fesztivál gyermekprogramjaira. a gyerekeket a bkv autóbuszaival szállították többek között a petőfi csarnokba, az utazás ,86 kiállításra és a kertészeti egyetem fesztivál klubjába, ahol meseelőadásokkal, verses, zenés vidám műsorokkal várták a kicsiket. a következő vonatok vasárnap érkeznek balatonalmádiból, zamárdiból, székesfehérvárról a déli pályaudvarra. a következő hétfőn, március 22-én és 23-án ismét indítják a mesevonatokat hasonló programmal.

a petőfi csarnok forgócska című programján népi táncokat és játékokat tanultak a gyerekek, a rendezvény idején korniss péter fotóiból rendeztek kiállítást. a céh egyesület öt fuvósegyüttese a

de

város több pontján is muzsikált. reneszánsz ruhába öltözött táncosok tartottak bemutatót a belvárosban és a budai várban. a vígadó téri színpadon egész nap egymást váltották a szereplők: a nézők hallhattak ütőrőköruzt, fuvószzenekart, jazz muzsikát, ütőegyüttest, rock- és szintetizátor-zenét, s láthattak irodalmi összeállítást, pantomim- és modern táncbemutatót. sokan sétáltak a dunakorzón, s vásároltak a mézeskalácsosok, bőrösök, textilesek, játékkészítők, tafaragók munkáiból. a nemzeti sportcsarnokban a fővárosi társastánc klubok versenyzőinek részvételével megkezdődött a budapest táncbajnokság.

egyébként azoknak, akik a rendezvények iránt érdeklődnek, az ipv angol utcai központjában, a fesztivál vörösmarty téri sajtó irodájában, a fórum szállóban, a duna intercontinental szállóban, a vörösmarty téri jegyirodában, a budapest kongresszusi központban, a zeneakadémián, az utazás ,86 kiállításon és a mikroszámítógépes kiállításon elhelyezett számítógépekről lehívják a vi. budapesti tavaszi fesztivál további programjait. /folyt. köv./

cl olt
12.52 150386 2338

-.-

sb0024 4 160 mtib1024

tavaszi fesztivál - ifjúsági programok /2. rész/

a radnóti miklós színpad szombat délelőtt mesélő kert címmel zenés gyermek-happeninget mutatott be. már az előadás előtt fél órával játszhattak-szórakozhattak a kicsinyek és a nagyobbacsok a számítógépek segítségével, tengerecki pállal és barátjaival bejárhatták a föld mesebeli tájait. tamkó sirató károly költészetéből novák jános zenéjével és rendezésében mese kerekedett, amelyben medinám királylánynak születésnapja közeleg és még nem készült el a meglepetés, a mesélő kert.

a zenés játékot lux ádám főiskolai hallgató, keres emil, herceg csilla, thirring viola, zsiros ágnes főiskola hallgató, szatmári györgy, heilig gábor és gyukics gábor játszotta. /folyt. köv./
cs sa cl olt
12.53 150386 0750

de

-.-



sb0025 4 130 mtib1025

hazaérkezett várkonyi péter külügyminiszter

1986. március 15. - szombaton hazaérkezett várkonyi péter külügyminiszter kubában, mexikóban és nicaraguában tett hivatalos látogatásáról. /mti/
mz bc cl olt
12.55 150386 0216

-.-

sb0026 4 150 mtib1026 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. március 15. - a meteorológiai intézet jelenti:

felszakadozó felhőzet .

közép- és kelet-európa nagy része felett magaslégnyomású öv húzódik. nagy területen párák, elszórtan ködös az idő. az anticiklon levegője a balkán-félszigeten át, az al-duna völgyén keresztül érkezik a kárpát-medencébe, és ott tortódik az alpok előterében. emiatt magyarországon tulnyomóan borult az ég és szórványosan esik az eső. ugyancsak gyakran csapadékos az idő a brit-szigeteken, valamint a kontinens nyugati partvidékén.

pénteken hazánkban borult, párák, helyenként egész nap ködös idő volt. sokfelé esett az eső, a hegyekben a hó. szombat reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadékyom és 10 milliméter között volt. a hőmérséklet csucsértéke pénteken a dunántulon 1 és 6, keleten 5 és 11 fok között alakult. szombat hajnalra minusz 2, plusz 3 fokig hűlt le a levegő. délelőtt folytatódott az erősen felhős, párák sokfelé ködös idő. a hőmérséklet 11 órára 2, 8 fokig emelkedett.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 3,8 fok volt, ez 1 fokkal alacsonyabb mint a sokéves átlag.

szombaton 12 órakor budapesten 7 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1032 hpa volt, alig változott.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

M

szombaton az ország keleti felében időnként felszakadozik a felhőzet, rövid időre kisüt a nap. nyugaton többnyire borult lesz az ég, a köd néhol egész nap megmarad. ködszítálás, gyenge eső továbbra is várható. vasárnap már mindenütt felszakadozik a felhőzet, megszűnik a köd. számottevő csapadék sehol sem lesz. a keleti, délkeleti szél csak kissé élénkül meg. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 6 és 11 fok között várható.

előrejelzés a főváros térségére vasárnap reggelig:

erősen felhős lesz az ég, gyenge eső még előfordulhat. a keleti szél mérsékelt marad. a hőmérséklet késő este 4, holnap hajnalban 0 fok körül várható.

a duna vizállása budapestnél 290 cm, a víz hőmérséklete 3 fok.
/mti/
cl olt
13.18 150386 2280

-.-

sb0027 4 150 mtib1027

kommunista műszak az ország több nagyvállalatánál

1986. március 15. - szombaton kommunista műszakot tartottak az ország több nagy vállalatánál.

a jászberényi hűtőgépgyár fővárosi és vidéki gyáraiban többezren dolgoztak a munkapadok mellett. az önkéntes műszakban háztartási hűtőszekrényeket, autósifonokat, olajhűtőket, kereskedelmi hűtőbutorokat gyártottak, hogy határidő előtt teljesítsék az idei szovjet export-megrendeléseket. mindezt az szkp a közelmúltban végetért xxvii. kongresszusa tiszteletére indított szocialista munkaversenyben vállalták. a műszak bérét a nyugdíjasok házának telepítésére, illetve az alacsony nyugdíjasok támogatására ajánlották fel.

a salgótarjáni kohászati üzemekben 800 munkás, művezető, mérnök és adminisztrátor dolgozott szombaton. az üzemekben ezen a napon 220 tonna huzott, hengerelt, kovácsolt árut és csövet állítottak elő. a termelés értéke elérte a 45 millió forintot. a termékek nagy része szovjet, nszk, francia, jugoszláv és csehszlovák exportra készült.

M

a tatabányai szénbányák üzeimben a délelőtti műszakban háromezren dolgoztak. nemcsak a szénfalnál, hanem a külszinen is sokan vállalták a többletmunkát. az adminisztratív dolgozók egy része az üzemben belül és a város területén végzett közhasznú társadalmi munkát. a kommunista műszak bérének nagyobb részét az idős, kis jövedelmű bányász nyugdíjasoknak ajánlották fel a vállalat dolgozóinak. a jelentős segítyt a rászoruló idős bányászoknak az idei bányásznapon adják át. /mti/

csiz/end/ráb/pf cl olt
13.26 150386 1531

--

sb0028 4 160 mtib1029

kórustalálkozó szolnokon

1986. március 15. - középiskolás fiukórusok kétnapos országos találkozója kezdődött szombaton szolnokon. a művelődési minisztérium, a szakszervezetek országos tanácsa, a kisközponti bizottsága valamint a kórusok országos tanácsa a megyei rendezőszervekkel együtt első alkalommal szervezte meg az éneklő ifjúság kórusmozgalmát bővítő eseményt.

a megnyitó után összkari előadásban március 15-ét köszöntő 1848-as dalok csendültek fel, majd Liszt Ferenc születésének 175. évfordulója alkalmából a nyíregyházi 110. sz. ipari szakmunkásképző intézet és a szolnoki Szamuely Tibor gépipari szakközépiskola kórusa - ösbemutatóként - Balázs Árpád-Baranyai Ferenc: Hódolat Liszt Ferencnek című szerzeményét szólaltatta meg. ezután a karcagi, kőszegi, miskolci, nyíregyházi, balassagyarmati, budapesti, nagykanizsai, pécsi és szolnoki iskolák énekegyüttesei szerepeltek önálló műsoraikkal. a bemutatóhangversenyeken a zenei világitrodalom ismert szerzőinek valamint hazai komponistáinak a művei egyaránt elhangzottak. a Liszt-évforduló jegyében a kórusok tagjainak műveltségi vetélkedőt is rendeztek a nagy magyar zeneszerző életéről, művészi munkásságáról.

a fiukórusok helyzetét, tevékenységét értékelő szakmai tanácskozást vasárnap rendezik, s ezen karnagyok, az iskolák vezetői és a megyék küldöttei vesznek részt. folytatásként a Liszt műveltségi verseny döntőjére kerül sor, majd a díjak átadásával zárul az országos találkozó. /mti/

laz/laz cl olt
14.15 150386 1493

--

sb0029 4 150 mtib1030

megnyitlak a balatonparti csemete árudák

1986. március 15. - a badacsonyi állami gazdaság szombaton megnyitotta a balaton partján ültetvény- és faiskoláinak árusító helyeit. a legnagyobb kínálattal az aszófői telepen fogadták a kiskert tulajdonosokat. a gyümölcsfa csemetékén kívül 15 olyan szőlőolíványt árusítottak, amelyek a legkeresettebbek, s az új nemesített fajták közül először kerülnek nagyobbarányú köztermesztésre.

a tó mindkét partján, balatonaligától boglártelelőig és keszthelyig 15 csemete kertben és árudában kezdődött meg a tavaszi olívány-, csemete- és díszcserje vásár. már az első napon nagy volt a keletje a telepítéseknel és a kiskertek előkészítésénél rendkívül nasznos cofuna humusztrágyának is. /mti/

szé/szé cl olt
14.18 150386 0760

--

sb0030 4 150 mtib1031

küzdelem a belvizekkel a dél-alföldön

1986. március 15. - óránként 150.000 köbméter vizet emelnek a folyókba a szivattyúk az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság területén. mégis egy hét alatt a másfél-szeresére, 18.000 hektárra emelkedett a belvizekkel elöntött terület a dél-alföldön ezen a vidéken. emiatt szombaton is teljes üzemmel működött 11 közbenső-, valamint 7 hordozható szivattyú. ezenkívül félezren egyengették a lefolyóvizek útját, hártották el a vízfolyás akadályait, tisztogatták a hordalékoktól az átereszeket. ásókkal, lapátokkal segítették ezt a munkát a leginkább érintett területek nagyüzemi gazdaságainak, így a makói kőssuth-, és az utörö tsz-eknek, valamint több hőmezővászárhelyi gazdaságnak dolgozói. nagy erővel igyekeztek menteni az ötezer hektárnyi elöntött őszi vetést, továbbá több mint kétezer hektár szántóterületet, hogy még a tavaszi vetés előtt felszikkadhasson a talaj. /mti/

dob cl olt
14.25 150386 0941

--

sb0031 4 160 mtib1032

minősítő táncverseny

1986. március 15. - kecskeméten, az erdei ferenc művelődési központban szombaton megkezdődött a szövetségi néptáncosok XI. országos találkozásának területi bemutatója és minősítő versenye. a kétnapos rendezvényen bács-kiskun és csongrád megye 18 együttese vesz részt a hagyományörző és a néptáncgyűttes kategóriában.

az idén tavasszal öt fordulóban rendezik meg az országos minősítő versenyt, egynek kecskemét adott otthont. az arany minősítésű együttesek 4 évenként, az ezüst és a bronz fokozatuak két évenként tesznek vizsgát, amelyen megvédhetik, vagy javíthatják korábbi minőségüket. a területi bemutatókat szakmai zsűri értékeli, s a legjobbaknak lehetőséget adnak a budapesti gálaműsorban való részvételre. /mti/
lak cl olt

14.45 150386 0777

--

sb0032 4 150 mtib1033

koszoruzások, nagygyűlések - emlékezés 1848. március 15-re /6. rész/

1986. március 15. - bács-kiskun megyében petőfi szülővárosában, kiskőrösön tartották meg a megyei forradalmi ifjúsági napok nyitórendezvényét. az ünnepséget követően felavatták Ligeti Károly internacionalista költő, újságíró emléktábláját, a városi tanács épületében pedig a hadtörténeti múzeum anyagából fegyvertörténeti kiállítás nyílt.

szegeden a kossuth szobornál rendeztek ifjúsági nagygyűlést. a város fiataljainak kezdeményezésére a szegedi royal kávéházat egy napra „pílvax kávéházzá”, varázsolták, itt rendezték meg az 1848-as forradalmi eseményekre emlékező kulturális műsort.

szolnokon látványos lovasfelvonulással egybekötött ünnepséget szerveztek a fiatalok, majd megkoszorúzták az 1848-49-es emlékhelyeket, damjanich lovasszobrát, a tiszta-híd köröndjén, a szolnoki csata tiszteletére emelt emlékművet. szekszárd főterén nagyszabású történelmi játékot rendeztek, megelevenítve az 1848-as forradalom és szabadságharc legérdekesebb eseményeit.

GT

debrecenben kisdobosok, uttörők és kisz-es fiatalok ezrei gyülekeztek kezükben egy szál virággal a petőfi illetve a kossuth szobornál. felidéztek kossuthnak a debreceni néphez intézett beszédét, amely ezúttal is - akárcsak egykoron - a medgyessy terem fölötti erkélyről hangzott el. szombaton koszoruzási ünnepséget tartottak hajdu-bihar megye más városaiban is. a heves megyei fiatalok az emlékezetes kápolnai csata színhelyén rendeztek ifjúsági nagygyűlést, amelyet kulturális műsor, majd haditechnikai bemutató követett. az egri temetőben a diákok megkoszorúzták Lenkey Jánosnak, a szabadságharc legendás hiru vértanu tábornokának sírját.

balassagyarmaton a palóc-ligetben petőfi sándor szobra előtt gyűltek össze a fiatalok megemlékezve az 1848-as márciusi ifjúság forradalmáról. a salgótarjáni fiatalok hagyományosan petőfi emlékturával ünnepeltek. sok száz kisz-es zárandokolt el a somosi petőfi-kunyhóhoz, ahol a költő országjárása során megszállt.

miskolcon a város és a környék fiataljai a herman ottó múzeum népkertnél levő székháza előtt tartottak műsoros megemlékezést. a diákok korhű jelmezekbe öltözve 1848-as magyar honvéd viseletet öltve a petőfi emlékműhöz vonultak. encsen az emlékparkban koszorut és virágokat helyeztek el a három tavasz emlékmű talapzatánál.

veszprém megye több nagyobb településén, köztük pápán petőfi és jókai diákvárosában tartottak ünnepségeket. a pápai kastély-parkban zenés- és irodalmi műsorral emlékeztek a forradalmi eseményekre. a balatonfüredi diákok noszlopi gáspár emlékturát szerveztek, s a veszprémi fiatalok a dózsa városi parkban tartottak ünnepséget.
/folyt. köv./ pf/cl
14.50 150386 2697

--

sb0033 4 150 mtib1034

koszoruzások, nagygyűlések - emlékezés 1848. március 15-re /7. rész/

a komárom megyei forradalmi ifjúsági napok nyitóünnepségét az esztergomi széchenyi téren rendezték meg. hazádnak rendületlenül címmel irodalmi műsort tartottak a város fiataljai. ácseszéren koszorut helyeztek el táncsics Mihálynak, a falu szülőltének lakóházában kialakított emlékműzeumban. komáromban a 48-as emlékparkban damjanich János, Guyon Richárd, Klapka György, Lenkey János, Mack József, May János, Prágay János, Török Ignác és Ujházy László tiszteletére nemrég felállított 9 kopjafát koszorúzták meg a fiatalok.

as

zalaegerszegeen a disz-téren tartott petőfi-műsoron kezdődött a megyei ifjuság ünnepi programja. ezt követően csányi lászló, a zalai születésű szabadságharcos szobránál rendeztek koszoruzási ünnepséget. zalaszentgróton fáklyás felvonulással egybekötött ünnepség volt az 1848-as emlékműnél. /mti/

lak/dob/laz/gem/tár/kov/csiz/bas/szé/ráb/tas pf/cl olt
14.54 150386 0962

--

sb0034 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

Lottó-tájékoztató

1986. március 15. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 11. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottónyeremények - a nyereményilleték levonása után - a következők:

4 találatos szelvénye 33 fogadónak volt, nyereményük egyenként 364.569 forint

3 találata 5877 fogadónak volt, nyereményük egyenként 1.024 forint

a 2 találatos szelvények száma: 196.165 darab, ezekre egyenként 31 forintot fizetnek. /mti/

pf/cl olt
14.55 150386 0496

--

sb0035 4 130 mtib1036

bányásmártirok emlékére

1986. március 15. - forradalmár elődeikre emlékeztek szombaton a mecseki szénbányák dolgozói az 1937-es csendőrsortüz következtében mártírhalált halt bányászok tiszteletére immár huszadik alkalommal megrendezett csertetői turán. az események emlékére megtartott rendezvényen több mint félszáz - egyenként öttagu - csapat vett részt. a fiatalok negyvenkilenc évvel ezelőtti tömegtüntetés utvonulán végighaladva jutottak el vasasbányáról a pécs határában magasodó csertetőre, ahol megkoszorúzták a bányászok bérköveteléseikért harcra szállt és a csendőrsortüznek áldozatul esett fajtig imre, hegedüs mihály és keller jános emlékművét. /mti/

kász cl olt
14.59 150386 0689

--

sb0036 4 170 mtib1037

hóviszonyok bánkúton

1986. március 15. - szombaton is szelésre alkalmas hóviszonyok várták a téli sportok kedvelőit bánkúton. a még mintegy negyven centiméter vastagságú hótakaró felső rétegét puhává tette ugyan az enyhe, nulla fok fölötti hőmérséklet. ennek ellenére már a koradélelőtti órákban többszázan érkeztek a fennsíkra és szeltek. a fiatalokat meglepetés is várta a sípályákon: a miskolci justícia sportklub három sífelvonóját ellenszolgáltatás nélkül használhatták. /mti/

bas cl olt
15.29 150386 0507

--

sb0037 4 160 mtib1038

helyreállt a vasuti forgalom budapest és pécs között

1986. március 15. - szombaton délután helyreállt a vasuti forgalom a budapest és pécs közötti vasuti fővonalon, ahol a hajnali órákban a tolnanémedi állomáson áthaladó egyik tehervonat három vasuti kocsija kisiklott, a más dolgozói a baleset után azonnal megkezdték a helyreállítási munkálatokat, s miután a kisiklott vagonokat elszállították, ismét megindulhatott a forgalom a pusztaszabolcs és dombóvár közötti pályaszakaszon. /mti/

gn cl olt
15.35 150386 0514

--

sb0038 4 150 mtib1039

hetvenöt éves a debreceni villamosközlekedés

1986. március 15. - hetvenöt esztendővel ezelőtt, 1911. március 15-én, reggel öt órakor indult első útjára debrecen akkor egyetlen korszerű tömegközlekedési eszköze, a mai villamosok őse a „villanyvasút”, erre az eseményre szombaton felidézített villamoskocsik emlékeztettek debrecenben.

a villanyvasut később a város lakóinak kedvelt közlekedési eszköze lett, fejlesztése a felszabadulást követő évekig töretlen volt, a nagy vetélytárs, az autóbusz 1951-ben jelent meg debrecen utcáin, s fokozatosan átvette a villamos szerepét a tömegközlekedésben. ennek ellenére 1970-ig villamos szállította a városi utasok nagyobb részét: a nagyállomást és a nagyerdőt összekötő fővonal mellett hat szárnyvonal hálózta be a várost. később az autóbusz-közlekedés jelentős fejlesztésével egyidőben megszüntették az egyvágányu vonalakat, ma egyetlen, korszerű sínpáron, körforgalomban naponta több, mint százezer utast szállít a debreceni villamos a nagyállomás és a nagyerdő között.

a villamos és az autóbuszok mellett új színtöltte a város tömegközlekedésének a trolibusz, az első járatot 1985-ben vehették birtokukba a debreceniek. /mti/

tár cl olt
16.09 150386 1209

CG

--

sb0039 4 160 mtib1040

a szakma kiváló tanulója verseny

1986. március 15. - a szakma kiváló tanulója országos tanulmányi verseny döntőit szombaton rendezték meg szombathelyen. a berzsenyi dániel ipari szakmunkásképző intézet és szakközépiskola az elektrotechnika és a mechanika tantárgy legjobbjainak adott otthont. az országos döntőben 47-en vehettek részt, elektrotechnikában országos győztes juhász tiber, a hajduszoboszlói 109-es intézet tanulója lett. második helyen vinnai zoltán, a miskolci 101-es intézet, a harmadikon pedig szabó zsolt, a leninvárosi 106-os intézet tanulója végzett. mechanikában első szegedi róbert, a székszárdi 505-ös, a második tóth gyla, a zalaegerszegi 407-es, harmadik szabó lajos a szolnoki 605-ös intézet tanulója lett. /mti/

bur/mné cl olt
16.17 150386 0767

--

sb0040 4 160 mtib1042

vasi diákfesztivál

1986. március 15. - második alkalommal rendezte meg szombaton a kisz vas megyei és szombathelyi városi bizottsága a vasi diákfesztivált.

reggel kilenctől diákturmix várta a fiatalokat a szombathelyi művelődési és ifjúsági központban, volt néptánc- és népzenei bemutató, felléptek a vasi és a zalai diákszinjászok, megtartották a berzsenyi évfordulóhoz kapcsolódó szavalóverseny megyei döntőjét, a diákzsibongó ugyanitt egész napra kínált tartalmas elfoglaltságot, sokakat érdekelt a számítógépes játék, a pol-beat bemutató, aki akarta, megtanulhatta a gyöngyfűzést, a bőrözést, a kabalakészítést és az agyagozást.

a kora esti toborzó után gyülekeztek a fiatalok a megyeszékhelyen a márciusi ifjak emléktáblájánál, ahol ünnepi köszöntőt magyar elemér, a szombathelyi városi kisz-bizottság első titkára mondott, ezután megkoszorúzták az emléktáblát, az ifjúsági gyűlés közös énekléssel és szavatokkal fejeződött be.

CG

az ünnepi megemlékezést követően folytatódott a diákfesztivál a művelődési központban.

az ifjúsági fesztivál programjában rendezték meg szombathelyen a szakmunkástanulók megyei találkozóját. délelőtti előadások voltak a szakmunkásképző intézetekben folyó mozgalmi munka korszerűsítéséről, délután pedig három szekcióban tanácskoztak a fiatalok. ez a találkozó vasárnap plenáris üléssel zárul. /mti/

bur/mmé cl olt
18.02 150386 1387

-.-

sb0041 4 160 mtib1043

a Liszt Ferenc-év pécsi nyitánya

1986. március 15. - a pécsi szimfonikus zenekar Liszt-koncertjével szombaton megkezdődött a kiváló zeneszerző és zongoraművész születésének 175. és halálának 100. évfordulója tiszteletére szervezett emlékműsorok és zenei műsorok sorozata a mecsekaljai városban. a pécsi orvostudományi egyetem aulájában megtartott nyitóhangversenyen a zenei romantika egyik legnagyobb alakjának műveiből az ideálok, a második magyar rapszódia és a magyar fantázia csendült fel Breitner Tamás vezényletével és Dráfy Kálmán közreműködésével.

a Liszt Ferenc évfordulónak tisztelegő pécsi események gazdag sora egészen az év végéig tart. Liszt művekkel nyitják meg április negyedikén a pécsi nemzetközi kamarakórus fesztivált, s az ünnepelt szerző alkotásának előadásával zárul majd július végén a tizenharmadik pécsi nemzetközi zenei tábor is. Baranya megyében és székhelyén, Pécsen számos Liszt-koncerten hangzanak el a magyar származású romantikus művész legismertebb kompozíciói. Halálának évfordulóján megkoszorúzzák a pécsi püspöki palota épületén álló szobrát, Liszt-emlékiállítást nyitnak a pécsi helytörténeti muzeumban. Születésének százhetvenötödik évfordulója tiszteletére októberben Liszt-hét kezdődik, amelyen többek között tudományos emlékülést rendeznek szellemi hagyatékáról, megkoszorúzzák Mecseknádasdon álló szobrát és leleplezik Mohácson felállítandó emléktábláját. Október végén a Pécs Finnországi Testvérvárosából, Lahtiből érkező zenekar koncertje zárja a Liszt-napokat, végül decemberben tartják meg angol vendég-dirigens vezényletével a Dante Szimfónia Liszt-évet záró pécsi előadását. /mti/

kász/kász cl olt
18.02 150386 1670

-.-

sb0042 4 160 mtib1046

tűz a vásárcsarnokban

1986. március 15. - tűz ütött ki szombaton a koradélutáni órákban a Tolbuhin körüti vásárcsarnokban. a helyszínre érkező tűzoltók rövid idő alatt eloltották a tüzet, de így is a lángok martalékává vált egy tej- és egy huspavilon, s további négy üzlethelyiség megrongálódott. személyi sérülés nem történt. a tüzet - amely mintegy 500 ezer forintos kárt okozott a vásárcsarnokban - feltehetően műszaki hiba okozta. a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálatot indított a tűz keletkezési körülményeinek tisztázására, illetve a felelősség megállapítására. /mti/

gn cl olt
19.14 150386 0605

-.-

sb0043 4 160 mtib1047

tavaszi fesztivál - bemutatók, hangversenyek /3. rész/

1986. március 15. - két színházi, két táncművészeti premier és három hangverseny zárta a tavaszi fesztivál szombati kulturális eseményeinek sorát.

a pesti színházban Simon Gray kicsengetés című művét mutatták be. a darab cselekménye egy cambridge-i nyelviskola tanári szobája, ahol három év telik el, miközben kibontakozik néhány tanár, jellegzetesen mai karakterű férfiak és nők élete. a rendező Verebes István, a tanárokat Tahy Tóth László, Venczel Vera, Kern András, Harkányi Endre, Rudolf Péter, Balázs Péter és Szegedi Erika alakítja. a díszletet Kiss-Kovács Gergely, a jelmezeket Jánoskúti Márta tervezte.

a Madách Színház Szabó Magda új darabját, a Szent Bertalan nappalát tűzte műsorára. a történelmi dráma Csokonai Vitéz Mihály Debrecenben töltött kollégiumi éveit idézi fel. az 1794-95-ben játszódó művet Lengyel György állította színpadra. a díszletet Csányi Árpád, a jelmezeket Mialkovszky Erzsébet tervezte, a zenét Novák János komponálta. a főbb szerepeket Rékasi Károly főiskolai hallgató, Avar István, Juhász Jácint, Koncz Gábor, Balázsovits Lajos, Dunai Tamás, Cseke Péter és Bencze Ilona játssza.

a Hungária Kamara-táncgyűttes utazás a tánc körül című produkcióját láthatta a közönség a budai Vigadóban. az együttes 1984-ben a legkiválóbb hivatásos magyar néptáncgyűttesek tagjaiból alakult, azzal a céllal, hogy átfogó képet nyújtson a legnagyobb

cs

magyar tájegységek sajátosságairól, azok egyedi mozgáskultúráját tükröző formavilágának felhasználásával. az új műsor szívtellegű, amelyben a táncokkal a dunántúlra, elsősorban a rábaközbe és somogyba, illetve az alföldre kalauzolják a művészek az érdeklődőket. guba lászló művészeti irányításával mintegy történeti-kronológiai sorrendben ismerkedhet meg a néző a korabeli táncok és az új stílusú táncok szépségével.

új bemutatóval lépett a közönség elé a győri balett a budapest sportcsarnokban. a mű liszt ferenc, iannis xenakis és dmitrij sosztakovics zenéjére készült, a főbb szerepeket markó iván, ladányi andrea, horváth gizella, illetve prepeliczay annamária és bombicz barbara, valamint kiss jános táncolta. /folyt. köv./ cl
19.38 150386 2191

--

sb0044 4 160 mtib1048

tavaszi fesztivál - bemutatók, hangversenyek /4. rész/

felléptek továbbá tanítványok, nők, férfiak és gyerekek. közreműködött a győri ütőegyüttes és a magyar néphadsereg művészegyüttesének tánckara. a díszleteteket és jelmezeket gombár judit tervezte, a balettmester ludmilla cserkaszova, a moszkvai nagyszínház érdemes művésze volt.

a hangversenyprogramban, a mátyás templomban mutatkozott be a magyar állami énekkar pászti miklós vezényletével.

a fiatal együttes - amely az országos filharmónia égisze alatt működik - liszt ferenc hét művét tolmácsolta kovács endre közreműködésével.

a pesti vigadóban a miskolci szimfonikus zenekar adott hangversenyt. kovács lászló vezényletével és némethy attila zongoraművész közreműködésével berlioz és liszt műveit szólaltatta meg. /mti/

t cs-sa/ cl olt
19.41 150386 0829

--

sb0045 4 160 mtib1044

cziffra györgy nagysikerű koncertje sopronban

1986. március 15. - a soproni tavaszi fesztivál kiemelkedő zenei eseményére került sor szombaton este az evangélikus templomban. franciaországban élő világhírű magyar zongoraművész cziffra györgy adott nagysikerű koncertet. műsorának első részében négy chopin keringőt adott elő, majd a koncert második felében liszt műveket játszott. /mti/
cser cl olt

20.10 150386 0413

--

sb0046 4 180 mtib1050

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. március 15.

sb0001 csak késve indulhatnak a mezőgazdasági munkák
sb0002 nincs fagykár a heves megyei szőlőkben
sb0003 új terméshozamnövelő szer
sb0004 bővülő tehenészet
sb0005 központi raktárt nyitott az ikr
sb0006 partfal füvesítés fűágyúval
sb0007 védőháló a husiparnak
sb0008 újabb távfűtött lakások budapesten
sb0009 kumilla kutja szigetváron
sb0010 több ezer ózdi kohász üdülő
sb0011 tóth árpád emlékünnepek
sb0012 külföldi telefonszám-változás
sb0013 telefondoktor
sb0014 vasuti baleset
sb0015 koszoruzások, nagygyűlések - 1848. március 15. /1. rész/
sb0016 szerkesztőségek figyelmébe!
sb0017 megnyílt a hopp ferenc kelet-ázsiai művészeti muzeum
sb0018 koszoruzások, nagygyűlések - 1848. március 15. /2. rész/
sb0019 koszoruzások, nagygyűlések - 1848. március 15. /3. rész/
sb0020 koszoruzások, nagygyűlések - 1848. március 15. /4. rész/
b00021 koszoruzások, nagygyűlések - 1848. március 15. /5. rész/
b00022 magyar-nszk munkaügyi tárgyalások
sb0023 tavaszi fesztivál - ifjusági programok /1. rész/
sb0024 tavaszi fesztivál - ifjusági programok /2. rész/
b00025 hazaérkezett várkonyi péter külügyminiszter
sb0026 időjárás-jelentés
b00027 kommunista műszak az országban

as

b00028 kórustalálózó szolnokon
 sb0029 megnyiták a balatonparti csemete árudák
 sb0030 küzdelem a belvizekkel
 sb0031 minősítő táncverseny
 sb0032 koszoruzások, nagygyűlések - 1848. március 15. /6. rész/
 sb0033 koszoruzások, nagygyűlések - 1848. március 15. /7. rész/
 sb0034 lottó-tájékoztató
 sb0035 bányász mártírok emlékére
 sb0036 hóviszonyok Bánkúton
 sb0037 helyreállít a vasúti forgalom
 sb0038 hetvenöt éves a debreceni villamosközlekedés
 sb0039 a szakma kiváló tanulója verseny
 sb0040 vasi diákfesztivál
 /folyt. köv./ cl
 20.11 150386 1764

--

sb0047 4 180 mtib1051

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a Liszt Ferenc év nyitánya
 sb0042 Cziffra György nagysikerű koncertje Sopronban
 sb0043 tűz a vásárosarnokban
 sb0044 tavaszi fesztivál - bemutatók, hangversenyek /1. rész/
 sb0045 tavaszi fesztivál - bemutatók, hangversenyek /2. rész/
 sb0046 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0047 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Oltványi Ottó



/mti/ cl
 20.11 150386 0505

Czyż

--

600 008/1

Belföldi hírek

 budapest, 1986. március 16. bel

v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

megkezdik a sándor-palota helyreállítását

1986. március 16. - a napokban véglegessé vált, hogy áprilisban megkezdődik a várbeli sándor-palota helyreállítása. a klasszicista stílusban 1805-1806 között elkészült épület külső homlokzatának felújítását a duna felőli, a déli oldalon, s a szárnyon kezdik meg.

Szanyi József, a kommunális beruházási vállalat igazgatója az mti munkatársának elmondta, hogy a budavári palotaegyüttes rekonstrukciójára az idén 60 millió forintot fordít a művelődési minisztérium, s abból 25 milliót költenek a sándor-palotára. az előkészítő munka - a falak vegyszeres szigetelése - már befejezéséhez közeledik, az állványokat áprilisban állítják fel. a síkló fogadóállomásának közvetlen közelében lévő egykori miniszterelnöki épület felújításának terveit a középülettervező vállalat készítette el. kivitelezője a középületépítő vállalat lesz. a szobrászati munkákat a kőfaragó és épületszobrász ipari vállalat végzi. a teljes felújítás költségét 100 millió forintra becsülik, s az eredeti állapotnak megfelelő helyreállítás a jövő év végére fejeződik be. az épület impozáns, boltíves tereinek hasznosítására egyelőre még nem született döntés.

a kőmester a síklóépítéssel egyidőben új burkolattal borítja a Clark Ádám térről a várba felvezető, ugynevezett címeres támfalat. az idén befejeződik az hunyadi-udvar megújítása is, s a várba látogatók meglephetik majd a hozzá kapcsolódó romkertet, a szárny-árok és a koldus-kapu, valamint egy középkori lakóház helyreállított maradványait.

M